

NOTULEN

Vergadering van: Algemene vergadering - de Najaarsvergadering -
Locatie: De Weerelt van Sport, Utrecht
Wijze: Zowel fysiek bijeen in Utrecht als digitaal bij te wonen. Stemmen enkel mogelijk via digitale applicatie.
Datum: 10 december 2022, opening 10.04 uur en sluiting 12.28 uur

Aanwezig en/of digitaal ingelogd:

Watersportverenigingen: WSV Battenoord (B. van Drunen), ZV Belterwiede (J. van Esseveld), WSV Binnenmaas (G. Vroegop-Kranenburg), WV Braassemermeer (M. Hasselman, B. van den Berkhof), Kon. Dordrechtsche Z&RV (A. Leewis), Goudse WV Elfhoeven (J. van den Brink), WV Flevo (H. Duitman), WV Goeree (F. van der Dussen), WSV Gooierhaven (R.J. Slotema), Haarlemsche JC (W. Emmens), WV Hellevoetsluis (G. Gerritsen), KZ en RV Hollandia (J. Borsboom), Holland RC (M. Vos), KVV De Kaag (M. Blom), WSV De Kil (A. Markus), WV De Koenen (S. Nieuwenhuys), NVv Kustzeilers (E. Megens), WV Lelystad (E. Jochemsen), Kon. WV Loosdrecht (H. Bergsma), WSV Lunegat (T. Cloo), Kon. R&ZV De Maas (N. van der Vorm), R&ZV Maas en Roer (J. Mooren), Kon. Ned. Z&RV (M. van Bommel), NVSZ Nestor (E. Visser, S van Oorschot), WV Oostvoorne (B. de Puij), WV De Schinkel (D. de Vre), WSV Sint-Annaland (P. Tielemans), Kon. WV Sneek (K. Doevedans), WV Strijensas (P. Blok), Utrechtse KC (W. Hartholt), ZV Workum (B. Schreuder), Zaanlandsche ZV (F. Segaar, J. Borsboom), WSV De Zevenwolden (M. van Niekerk-Thie, N. Wijnsma)

Toehoorders: G. Dudok van Heel, R. Franken, F. van den Wall Bake (Erelid), H. Botterweg, F. Jibben, P. Nannenbergh, J.W. Weezenbeek, R. Bogert, R. van Rummelen (Houder v.e. Onderscheiding), D. Koekoek, E. van Dinten (Financiële commissie), M. Pannevis, G. Geelkerken, H. van der Steen (Zeilraad), D. van der Schilden (Tuchtraad), G. van der Werf, P. de Groot, E. van Vuuren, (Platform Wedstrijdsport), E. Stormink (Platform Kanosport), A. de Vries (RT Delta Noord), W. Dekker, E. Kaars Sijpesteijn (RT Noordzee), P. van Hoeken (RT Groningen-Drenthe), I. Rusz (RT Fryslân), A. Bender, L. Rutten, A. Krull (RT Noord-Holland Zuid), T. Fick (RT Vecht en Plassen), H. Veenstra (RT IJsselmeer / Markermeer), J. van der Toolen (Expertteam), P. Tjalma (Noordzeeclub), J.J. Visser (Sailhorse KO), A. van Gerven, M. van der Hoek, H. Kuipers, S. Kats, E. Fokker, L. Polet, C. van Leerdam, E. Willems, S. Meijer, D. de Berk, H. Willemse, I. Köpping, G. Elscot (Medewerker)

Bestuur: E.J. Broer, W. van Catz, M. Poulie, P. Burggraaff, A. Reinders, C. Jonker, H. Banner

Afwezig met bericht: Jouster WS, US Histos, R&ZV Naarden, WV 't Neckerhop, SW Vlietland, KV Viking Venlo, WSV Strijensas, Maaslandse KV Oss, WSV De Hitsert (Verenigingen), P. Goosen, J. van Engers, E. Muller, J.B. Heukensfeldt Jansen, E. Lagrand, B. Kuiper (Erelid), W. Linden, P. Klapwijk, H. Gunsing, A. de Ruyter, K. Koomen, A. de Ruyter, D. de Ridder (Houder ve Onderscheiding), R. van Bennekom (RT IJsselmeer/Markermeer), H. Onderdijk-Varkevisser (Expertteam), P. Hoogendam (Pampus KO)

1 Opening en vaststellen agenda

Voorzitter Ernst Jan Broer heet iedereen van harte welkom op deze Algemene vergadering – de Najaarsvergadering – die hybride plaatsvindt. Er wordt vastgesteld dat de vergadering conform statuten is opgeroepen d.d. 10 november 2022. De agenda wordt eveneens vastgesteld.

Er wordt stilgestaan bij het overlijden van Ereleden Jaap Brinksma en Evert Lagerweij en oud regiovertegenwoordiger Richard Lijnsvelt.

2 Notulen Algemene vergadering – de Najaarsvergadering – van 23 mei 2022

Er zijn vooraf geen opmerkingen ontvangen over de notulen en de in de notulen weergegeven stemmentelling is nagelopen op correctheid. Er komen tijdens deze vergadering geen opmerkingen binnen of verzoeken om een stemming over de notulen.

De Algemene vergadering – de Najaarsvergadering – besluit de notulen van de Algemene vergadering – de Jaarvergadering – van 23 mei 2022 goed te keuren.

3 Mededelingen en ingekomen brieven

Peter Tiebout heeft helaas zijn functie als secretaris in het bestuur moeten neerleggen omdat hij zijn overige werkzaamheden niet kon combineren met deze functie van secretaris. Het bestuur vindt het erg jammer, want hij was een hele goede aanvulling op het bestuur. De vacature voor secretaris zal na vandaag weer opengesteld worden. In de tussentijd zijn er wel zaken die opgepakt moeten worden en dringend zijn zoals de governance en platformreglementen. Het bestuur stelt daarom voor om snel op zoek te gaan naar een nieuwe secretaris en in de tussentijd de dringende zaken projectmatig op te pakken waarvoor hulp vanuit de leden gevraagd zal worden die beschikken over relevante kennis en ervaring op deze gebieden.

4 Update

Er wordt een filmpje getoond met de terugblik over 2022. Later op de agenda komt het jaar 2023 uitgebreid aan de orde en voor dat agendapunt neemt voorzitter Ernst Jan Broer de aanwezigen mee in een vooruitblik na die tijd.

Watersporten is populair en lijkt te groeien, maar de sport heeft wel zijn uitdagingen zoals de waterplanten, windmolenparken en de kaderrichtlijn water. Wij moeten ons daarom gaan inzetten voor de toegankelijkheid in de sport. Dat wil het bestuur doen door dé spil en sparringpartner te zijn in de sector. Niet op reactieve basis, maar door actief vooraf invloed uit te oefenen. Dit gebeurt al vaak, maar we spreken voor 1 miljoen watersporters terwijl de rekening hiervoor bij maar 70k leden ligt. Om de leidende positie te krijgen ligt een belangrijk onderdeel in communicatie. Minder bescheiden worden in uitingen en professionaliseren op dit vlak is daarvoor nodig. De kostendekking hiervoor moet komen uit nieuwe bronnen van inkomsten via samenwerkingsvormen of specifieke opdrachten voor overheid of het bedrijfsleven. Een voorbeeld hiervan in de Optimist on Tour die voorziet in educatie, kennismaking met de sport, duurzaamheid en diversiteit. De Optimist on Tour wordt betaald door de gemeenten en kost ons verder niets. Ook producten en diensten kunnen een rol hierin spelen zoals bijvoorbeeld het ICP (internationaal certificaat voor pleziervaartuigen) die een aanzienlijke inkomstenstroom levert.

Het herpositioneren verlangt wel een goede afweging van de belangen van de waterrecreatie en wat daarin realistisch is. Registratie als voorbeeld nemend, er kan gewacht worden tot het

besluit hierover gevallen is en dan pas reageren, maar er kan ook vooraf aan tafel mee gedacht worden aan een wijze om het zo goed mogelijk te regelen. Ditzelfde geldt ook voor duurzaamheid windmolenparken, waterkwaliteit etc.

Naast deze externe problematieken moet er ook aan de interne meerwaarde gewerkt worden. Met de energiescan en het verzekeringspakket zijn goede stappen gezet om de meerwaarde goed neer te zetten. In 2023 hoopt het bestuur met een aantal concrete projecten invulling daaraan te geven. Hulp en ideeën vanuit de leden is daarbij gewenst.

5 Jaarplan 2023 en begroting 2023

Jaarplan 2023

Directeur Arno van Gerven geeft aan dat het proces voor de totstandkoming van het jaarplan een wisselwerking is tussen bestuur, platformen en het bureau. Het jaarplan bevat niet alle taken, maar de accenten zijn opgenomen. Ter vergadering wordt van elk platform een punt uit het jaarplan toegelicht. Er wordt een oproep gedaan aan de leden dat wij op zoek zijn naar uitbreiding van onze vertrouwenscontactpersonen om adequaat en op tempo de melders te woord te staan.

Frouk Segaar, Zaanlandsche ZV, geeft aan dat er moeite is binnen verenigingen om het belang van het Watersportverbond boven te houden en vraagt om naar voren te brengen wat er gedaan wordt voor de toer-kant van de watersport. Arno van Gerven geeft aan dat onze inzet vaak niet tastbaar is. Zoals snel weer kunnen varen in Corona-tijd is dankzij de inspanningen van het Watersportverbond mogelijk geweest, maar dat was niet makkelijk te claimen. De thema's die we concreet maken zijn belangenbehartiging, veiligheid en opleidingen. Daarnaast werken we aan producten en diensten, zoals de verzekeringen die we aanbieden. De verbeteringen die we aanbrengen in de communicatie is daarbij belangrijk. Arno van Gerven snapt dat het overbrengen van dit verhaal intensief is en geeft aan dat wij altijd bereid zijn om samen met de besturen dit te vertellen op de vereniging.

Begroting 2023

Penningmeester Wouter van Catz geeft aan dat ten aanzien van de prognose over 2022 er meer opbrengsten zijn a € 215k ten opzichte van de begroting waaronder een toename van sponsorinkomsten door met name Missie H2. Aan de kostenkant zijn er meer kosten dan begroot a € 175k waaronder een opstart verlies voor de Dutch Water Week - de wereldbekerwedstrijd met daaromheen diverse side-events - waarvan ongeveer € 60k ten laste van het Watersportverbond komt. De governance rondom dit project is derhalve aangescherpt.

Het is gebruikelijk bij het Watersportverbond om de posten in de begroting te indexeren met de CPI-index van augustus van het lopende jaar. Dit is echter met de huidige inflatie een bijzonder jaar en in augustus 2022 was de CPI-index 12%. Het bestuur vond het niet de juiste manier van begroten om dit percentage zonder meer aan te houden voor dit jaar. De begroting is post-voor-post nagelopen of iets aan inflatie onderhevig is. Dit heeft geleid tot een aanpassing van het percentage op de contributie naar 4,6% wat neerkomt op € 1,- per lid. Diverse andere opbrengsten en kosten van de begroting 2023 worden door de penningmeester toegelicht en dit alles leidt tot een klein positief resultaat van € 8k.

Arjen de Vries, regiovertegenwoordiger Delta Noord, vraagt via de chat of dit past in een meerjarenperspectief. Wouter van Catz laat weten dat dit het geval is.

Jan Borsboom, Zaanlandsche ZV, wil weten of het risico van het Watersportverbond voor het WK is gelimiteerd. De penningmeester geeft aan dat de bijdrage en het risico is gelimiteerd tot de eigen bijdrage van € 150k. De WK zeilen is in een aparte juridische entiteit ondergebracht.

Tot slot licht Wouter van Catz de platformbegrotingen toe. In 2021 is hiermee gestart en bevat de gedetailleerde verdeling van de financiën naar de platformen. Dit ondersteunt goed bij het maken van beleid en het monitoren ervan. Het voortdurend daarop rapporteren is lastig en wordt gebruikt voor interne sturing. Dit blijft wel onderdeel van de gesprekken met de Financiële Commissie.

Jan Borsboom, Zaanlandsche ZV, stelt voor dat de verenigingen inzicht krijgen in wat voor soort posten er in de platformen zitten, zoals een percentage van personeel etc. Wouter van Catz geeft aan dat een en ander al in de toelichting van de begroting is opgenomen, maar biedt aan om een extra paragraaf op te nemen welk type kosten toekomt aan welk platform om daar zo meer inzicht in te geven.

Detmer Koekoek, voorzitter Financiële Commissie (hierna FC), geeft aan dat het Watersportverbond financieel gezond is. Er zijn echter ook uitdagingen en die liggen op het gebied van liquiditeit en solvabiliteit. Er is dit jaar een stevige terugloop van de financiële buffers en de FC houdt dit samen met het bestuur nauw in de gaten. De solvabiliteit is voor dit moment voldoende, maar naar de toekomst toe is dit een aandachtspunt.

De contributie is een belangrijk element. De FC ondersteunt de voorgestelde contributie, maar het is wel iets dat in de gaten gehouden moet worden met de huidige ontwikkelingen ten aanzien van de ongekend hoge inflatie die verschillende effecten heeft op de verschillende elementen in de begroting.

De FC adviseert de Algemene vergadering om de begroting 2023, die het jaarplan 2023 ondersteunt, goed te keuren.

Er zijn wel een aantal risico's die de FC er uit wil lichten. Complimenten worden gegeven voor het IT-project mijn.watersportverbond/Neptunus. Samen met de accountant heeft de FC een presentatie gekregen en zijn zij door het systeem heen gelopen. In het nieuwe systeem worden belangrijke elementen als administratieve last en fraudegevoeligheid gedekt. Er is nog wel het nodige te doen en een van de adviezen die de FC samen met de accountant heeft gegeven is om onderzoek te doen naar de cyber-security van het systeem, middels bijvoorbeeld een hack-test.

De FC heeft in haar verslag aangegeven dat zij zorg hebben om de leden met betrekking tot het behouden van leden en nieuwe businessmodellen daarvoor. De FC vindt het een cruciaal te onderzoeken punt voor het Watersportverbond.

Ten aanzien van de ledenadministratie heeft de FC twee elementen naar voren gebracht. Er is een zorg omtrent de getrapte structuur; de verenigingen geven de ledenaantallen door en er is geen directe koppeling tussen het Watersportverbond en de leden van de verenigingen. NOC*NSF heeft aangegeven dat zij een aantoonbare koppeling wil zien met de leden van

verenigingen vanwege doping en dit is in het geval van het Watersportverbond een zorg. Het mogelijke risico naar de toekomst toe is dat subsidies daarmee geraakt zouden kunnen worden. Ook vanuit het oogpunt van transparantie is het erg lastig om met de huidige systematiek een goede controle uit te voeren. Er is een verschil in ledenaantallen wat er op websites staat in relatie tot wat er in ledenaantallen wordt doorgegeven. Tot slot kijkt de accountant of hetgeen is aangeleverd correct is. De accountant deelt de zorg omtrent transparantie.

Om de risico's te verminderen en ook kijkend naar de kansen die het biedt, vindt de FC dat onderzocht moet worden hoe een directe ledenkoppeling tot stand gebracht kan worden. Dit zal minder fouten opleveren, beter controleerbaar, minder doublures geven en het biedt vooral kansen om zo relevanter te kunnen zijn voor de leden. De FC adviseert het bestuur om een commissie in te stellen die de volgende ALV hierover zal adviseren hoe zo'n koppeling tot stand gebracht kan worden en hoe dit vanaf 2024 geëffectueerd kan worden.

Max Blom, KWV De Kaag, vraagt of NOC*NSF in het kader van de AVG wel de gegevens van de leden van de verenigingen in hun bestand mag krijgen. Directeur Arno van Gerven geeft in antwoord hierop aan dat we een sportbond zijn en daarmee te maken hebben met regels omtrent een eerlijke competitie zowel op gedrag, matchfixing, machtsmisbruik en op het gebied van doping. De internationale dopingwaakhond WADA die in Nederland de Dopingautoriteit heeft en die verlangt dit van alle sportbonden die zijn aangesloten bij NOC*NSF om te kunnen zeggen wie er actief in wedstrijdverband zijn. Wij hebben geprobeerd dit duidelijk te maken middels de wedstrijdlicentie. Zij willen echter de binding met alle leden. Dit heeft ermee te maken dat zij een juridische binding nodig hebben. NOC*NSF gaat niet onze bestanden een-op-een overnemen. Zij willen alleen dat het Watersportverbond als bond en de aangesloten leden en sporters de Dopingautoriteit erkennen zodat deze zijn rol kan uitoefenen. Om dat te weten moeten in ons systeem alle lichten op groen staan dat die aangesloten leden bekend zijn.

Daarbij vallen wij op omdat het dopingbeleid wordt uitgerold via de topsportbonden en het Watersportverbond is de eerste topsportbond die ook een heel breed kader heeft van recreatievaarders. We gaan de discussie aan in hoeverre we hierin mee moeten gaan, maar het is wel de realiteit dat we daarom op dit moment worden gemonitord.

Max Blom vraagt hoe om te gaan met de ligplaatshouders. Arno van Gerven laat weten dat dit precies het tegengeluid is dat het Watersportverbond laat horen; is het niet genoeg om de wedstrijdspartner in beeld te hebben en dan ook nog die wedstrijdspartner tot een bepaald niveau. Het is nu het beleid dat iedereen bekend moet zijn. We krijgen dit omgekeerd terug met de vraag wat het probleem is om wel iedereen in beeld te hebben. Het heeft daarbij ook voor het Watersportverbond voordeel om de leden meerwaarde en goede informatie te kunnen bieden.

Jan Borsboom, Zaanlandsche ZV, merkt op dat het een beetje lijkt alsof de verenigingen geterroriseerd worden door NOC*NSF en hoopt toch niet dat hij al zijn gegevens aan hen moet overleveren? Of zit hier ook nog een belang van het Watersportverbond in dat zij verenigingen niet vertrouwen in het aantal aangemelde leden? Arno van Gerven begrijpt het punt, maar wel of niet verzetten tegen het beleid van NOC*NSF is een balans. Aan subsidiëring, niet alleen vanuit NOC*NSF maar daar zitten ook belangrijke sponsors en het Rijk achter, worden gewoon voorwaarden gesteld. Niet omdat wij het met het hand op het hart beloven, maar omdat het

moet blijken. Maar wellicht maken wij het te groot en is het oplosbaar met een vinkje die de leden van verenigingen zelf zetten in ons ICT-systeem. Maar dan lopen we vooruit op de commissie. Nogmaals, de ledenbestanden van de verenigingen gaan niet naar NOC*NSF. De leden van verenigingen moeten bij ons bekend zijn met de afspraken die wij met elkaar maken omtrent de privacy. Maar dus wel bekend voor het moment dat wij erop worden aangesproken. Tot slot is NOC*NSF een van de belangrijkste belangenbehartigers richting het Rijk en een heel belangrijks samenwerkingsverband van de Nederlandse sport.

Detmer Koekoek, voorzitter Financiële Commissie, wil graag reageren op het vertrouwen in de verenigingen. Hij geeft aan dat dat niet im Frage is, er is heel veel vertrouwen van het Watersportverbond in de verenigingen. Tegelijkertijd speelt wel de relevantie van het Watersportverbond voor de verenigingen en hun leden, de connectie is lastig te maken. Hoe kan die connectie met de leden beter gemaakt worden en hoe is dit op een goede manier te doen.

Hottem Veenstra, Regioteamlid IJsselmeer/Markermeer vraagt of dit impliceert dat de statuten van de verenigingen gewijzigd zouden moeten worden? Detmer Koekoek geeft aan dat dit kansen biedt richting bijvoorbeeld de ongebonden watersporters om zo de relevantie voor alle watersporters groter te maken. Als daarvoor nodig zou zijn dat statuten gewijzigd moeten worden, dan is dat zeker het onderzoeken waard. Ernst Jan Broer vult aan dat het niet de bedoeling is om het individuele lidmaatschap zo alsnog naar binnen te halen. Mocht dat toch een punt worden dan zal dat besproken moeten worden met de leden.

Arno van Gerven meldt dat de chat ook aansluit op de vragen in de zaal ten aanzien van de privacywetgeving. Hij geeft vervolgens het woord weer aan penningmeester Wouter van Catz die aangeeft dat het bestuur het advies voor een commissie om dit te onderzoeken omarmt en hij vraagt indien iemand zitting in deze commissie zou willen, om zich te melden.

De besluiten worden via de digitale applicatie voorgelegd.

Met betrekking tot de goedkeuring van de contributie 2023 zijn 183 stemmen voor, 0 tegen en 3 blanco uitgebracht.

De Algemene vergadering – de Najaarsvergadering – besluit de contributie voor het jaar 2023 vast te stellen op de volgende tarieven:

	<i>Watersportverenigingen</i>	<i>Kanoverenigingen</i>
<i>Volwassenen</i>	<i>€ 22,70</i>	<i>€ 22,70 + € 4,20</i>
<i>Gezinslid / jeugdlid</i>	<i>€ 11,35</i>	<i>€ 11,35</i>

Voor het jaarplan en begroting 2023 worden 242 voor, 0 tegen en 9 blanco stemmen uitgebracht.

De Algemene vergadering – de Najaarsvergadering – besluit het jaarplan 2023 en de begroting 2023 goed te keuren.

6 Benoemingen

De eerste termijn van de leden van de Financiële Commissie zit er na 2 jaar op en wij zijn blij dat zij zich voor een 2e termijn beschikbaar hebben gesteld. Het bestuur is zeer tevreden met het contact met de financiële commissie en de wisselwerking tussen toezicht en betrokkenheid. Om

de continuïteit van de financiële commissie te waarborgen, zal de commissie met tenminste 1 persoon worden uitgebreid. De vacature hiervoor zal binnenkort gepubliceerd worden.

De stemmen die via de applicatie zijn uitgebracht, zijn unaniem; 252 voor, 0 tegen en 0 blanco.

De Algemene vergadering – de Najaarsvergadering – besluit Detmer Koekoek, (voorzitter), Erik van Dinten en Rob Middelkoop te herbenoemen als lid van de Financiële commissie.

7 Begunstigers en Stichtingen

Naar aanleiding van de recente statutenwijziging en wijziging van het huishoudelijk reglement moeten er nog een aantal openstaande punten worden geadresseerd. Twee daarvan komen nu aan bod. De bijdrage voor begunstigers en stichten wordt gekoppeld aan de contributie die verenigingen betalen per lid. Daarmee indexeert dit automatisch mee. Bij acclamatie worden de volgende besluiten genomen.

De Algemene vergadering – de Najaarsvergadering – besluit de bijdrage voor de buitengewone leden rechtspersonen de Stichtingen per 1 januari 2023 vast te stellen op de volgende tarieven:

Jachthaven stichtingen:

1 maal het contributiebedrag zoals geldt voor aangesloten verenigingen (statuten artikel 12 lid 1 tweede volzin) per ligplaats (nat) in de haven.

Evenementen stichtingen:

25 maal het contributiebedrag zoals geldt voor aangesloten verenigingen (statuten artikel 12 lid 1 tweede volzin).

Artikel 10 – Bijdrage buitengewone leden in het huishoudelijk reglement wordt bij goedkeuring van dit voorstel met de volgende volzinnen uitgebreid:

Voor jachthaven stichtingen geldt 1 maal het contributiebedrag zoals geldt voor aangesloten verenigingen (statuten artikel 12 lid 1 tweede volzin) per ligplaats (nat) in de haven. Voor Evenementen stichtingen geldt 25 maal het contributiebedrag zoals geldt voor leden aangesloten verenigingen (statuten artikel 12 lid 1 tweede volzin).

De Algemene vergadering – de Najaarsvergadering – besluit de minimale bijdrage voor de begunstigers vast te stellen op het volgende tarieven:

Begunstigers natuurlijke personen:

2 maal het contributiebedrag zoals geldt voor aangesloten verenigingen (statuten artikel 12 lid 1 tweede volzin)

Begunstigers rechtspersonen:

5 maal het contributiebedrag zoals geldt voor aangesloten verenigingen (statuten artikel 12 lid 1 tweede volzin)

Artikel 11 bijdrage begunstigers in het huishoudelijk reglement wordt bij goedkeuring van dit voorstel met de volgende volzinnen uitgebreid:

Voor begunstigers natuurlijke personen geldt minimaal 2 maal het contributiebedrag zoals geldt voor aangesloten verenigingen (statuten artikel 12 lid 1 tweede volzin).

Voor begunstigers rechtspersonen geldt minimaal 5 maal het contributiebedrag zoals geldt voor aangesloten verenigingen (statuten artikel 12 lid 1 tweede volzin).

8 Data Algemene vergaderingen 2023

Sinds de laatste statutenwijziging hoeft dit punt niet meer goedgekeurd te worden door de ALV. Dat was nog even wennen, vandaar dat het per abuis alsnog op de agenda is gekomen. Ook dit besluit wordt bij acclamatie goedgekeurd.

De Algemene vergadering – de Najaarsvergadering – besluit de Algemene vergaderingen in 2023 op de volgende data te laten plaatsvinden:

Jaarvergadering : maandagavond 15 mei 2023

Najaarsvergadering : zaterdag 16 december 2023

Onderscheiding

Na deze besluiten wordt Willem Dekker onderscheiden met de gouden verbondsspeld voor zijn zijn bestuurlijke, regionale en internationale deskundige inzet op vele terreinen zoals natuur, duurzaamheid, nautische veiligheid en bestuurszaken binnen een vereniging.

9 Rondvraag

Arie Leewis, Kon. Dordrechtsche Z&RV, vraagt aandacht voor veiligheid. In de tijd met COVID-19 hebben velen een bootje aangeschaft met vele (bijna) aanvaringen tot gevolg. Voelt het Watersportverbond zich genoodzaakt om te bevorderen dat in de toekomst elke recreatievaarder enige vorm van vaarbewijs zou moeten hebben en indien ja, is er al enige status van de vorm van overleg hierover? Bestuurslid recreatiesport Christoffer Jonker geeft aan dat veiligheid in het jaarplan een prominente positie heeft. Zonder afbreuk te doen aan het ervaren van vrijheid op het water en daarmee te richten op een diplomaverplichting, zijn we middels de plannen voor een CWO 3.0 wel op weg om dat op een goede manier ontsluitbaar te maken, ook voor de individuele watersporter die een keer een boot wil huren. Een essentieel punt daarin is dat we in maart al willen beginnen met die veiligheidscampagne om als Watersportverbond te laten zien waarom veiligheid en die opleidingen zo belangrijk zijn.

De heer Leewis vraagt hoe de borging is geregeld in relatie tot overleggen met de overheid. Christoffer Jonker geeft aan in gesprek te zijn met de overheid om die campagne samen te gaan draaien.

10 Sluiting

Erelid Gwen Dudok van Heel krijgt het laatste woord en wil om te beginnen even stilstaan bij het overlijden van Evert Lagerweij die haar tot twee keer toe heeft geprobeerd over te halen om zitting te nemen in het bestuur van het Watersportverbond wat uiteindelijk is gelukt. Zijn lol en betrokkenheid zal worden gemist.

Naast een leven lang genieten op het water als missie, hoort ze dat de watersport vooral gaaf en leuk moet zijn. Het blijft belangrijk om een stevig fundament te hebben met als aandachtspunten veiligheid en duurzaamheid. Met het jaaroverzicht is een mooi overzicht gegeven in wat er allemaal speelt en dat is best veel en best complex. Hoe dan meer ongebonden watersporters te binden aan de georganiseerde sport en welke producten en diensten neergezet kunnen worden maar ook om te bekijken wat de rol van het Watersportverbond wordt in een pro-actieve rol in een complexe maatschappij, gaat een belangrijke ontwikkeling worden.

Op de terugkerende vraag wat het Watersportverbond nou eigenlijk doet, ligt een belangrijke rol in de beantwoording hiervan bij de besturen van de verenigingen. Het Watersportverbond doet veel in zichtbaarheid via filmpjes en andere uitingen. Zijn de besturen van de verenigingen er voldoende bezig om hun leden hierover te informeren? Het zou goed zijn om dit ook binnen hun bestuursvergadering te bespreken.

Tot slot bedankt zij alle medewerkers van het Watersportverbond voor hun inzet. Er zit een sterk team onder leiding van directeur Arno van Gerven. Ook dank aan de platformen, alle vrijwilligers en het bestuur.